
2ο  Γενικό  Λφκειο  Καρδίτςασ                                                                                     Μακθματικά  Κατεφκυνςθσ  Γϋ  Λυκείου  
                                                                           ΣΥΝΕΧΕΙΑ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
Δραςτηριότητεσ – Θζματα Εξάςκηςησ  
 

1. Στα  διπλανά ςχιματα παρουςιάηονται 

    πζντε γραφικζσ παραςτάςεισ ιςάρικμων 
    ςυναρτιςεων. Στθ κζςθ χ0 είναι ςυνεχισ 
    θ ςυνάρτθςθ του ςχιματοσ …… 
    Γράψτε αναλυτικά τι ιςχφει ςτο κάκε  
    ςχιμα. 
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2. Έςτω  f , g  ςυναρτιςεισ οριςμζνεσ ςε περιοχι του  χ0 . Να απαντιςετε αν είναι ςωςτι ι λάκοσ 
   κάκε μία από τισ παρακάτω προτάςεισ : 

  (α) Αν θ   f  είναι αςυνεχισ ςτο  χ0 τότε 
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  (β) Αν θ ςυνάρτθςθ   c∙ f    (c0)   είναι ςυνεχισ ςτο  χ0 , τότε και θ f  είναι ςυνεχισ ςτο  χ0 . 

 
  (γ) Αν οι  f , g  είναι  αςυνεχείσ ςτο  χ0 , τότε και θ   f ∙ g  είναι  αςυνεχισ ςτο  χ0 . 
 

  (δ) Αν οι  f , g  είναι  ςυνεχείσ ςτο  χ0 , τότε και θ   
f

g
  είναι  ςυνεχισ ςτο  χ0 . 

 

3. Έςτω  f : (0 , +)  R  γνθςίωσ  αφξουςα  ςυνάρτθςθ  θ  οποία  για  κάκε  χ , y    (0 , +)   ικανοποιεί τθ  ςχζςθ    

     (f(x) – f(y))  (xf(y) – yf(x))  0.     Αποδείξτε  ότι  f  ςυνεχισ  ςτο (0 , +).                             (Gazeta  Matematica) 

 
                                 

 4.  Δίνεται ςυνάρτθςθ  f  τζτοια ϊςτε για  κάκε  χ  R ιςχφει    f3(x) + f(x) = 2ex  . 

   (α) Να αποδειχκεί ότι  θ  f  είναι  γνθςίωσ  αφξουςα . 

   (β) Να αποδείξετε ότι  θ  f  είναι  ςυνεχισ  ςε  κάκε  x0 R. 

   (γ) Να υπολογιςτεί το ςφνολο τιμϊν τθσ  f   
   (δ) Υπολογίςτε το  f(0)    
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5.   Δίνεται  θ  ςυνάρτθςθ       f(x) =         
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Σ.   Σκοτίδας  
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Αν θ f  είναι  ςυνεχισ  ςτο  2 , αποδείξτε 
ότι είναι αςυνεχισ ςτο  -2 . 

 



 
 

                                                                           x2 -8x+16                                       ,  0<x<5 

 

6. Δίνεται  θ  ςυνάρτθςθ         f(x) =  

                                                                          (α2 +β2)ln(x-5+e) + 2(α+1)e5-x     ,  x5 

 

 (α) Να  βρεκοφν  τα   
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 (β) Να  βρεκοφν  τα  α , β   R    ϊςτε  θ  f  να  είναι  ςυνεχισ  ςτο   x0 = 5 . 

 (γ) Για  τισ  τιμζσ  των  α,β  του  ερωτιματοσ  (α)  να  βρείτε  το   lim ( )
x

f x


              (Θζμα Πανελληνίων εξετάσεων, 2000) 

 
 
 
 

   7. Δίνονται οι ςυναρτιςεισ  f(x)= x  1  και g(x)=
2x  1 ,    x  - 1

4x - 5  ,     x  - 1
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 .  Να εξετάςετε ωσ προσ τθ ςυνζχεια τθ     

       ςυνάρτθςθ     gof     ςτο x0 = - 1. 

 

 

 

  8.   Να βρεκοφν οι πραγματικοί αρικμοί α, β ϊςτε θ ςυνάρτθςθ     f (x) = 2
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  να είναι  ςυνεχισ  ςτο x0 = - 1.  

 
 
 
 

9.  Έςτω  ςυνάρτθςθ  f  για τθν οποία ιςχφει   f(xy) = f(x) + f(y)    για  κάκε   x , y   R* .   Αποδείξτε ότι  : 

      αν η  f  είναι  ςυνεχήσ  ςτο  x0 =  1 ,  τότε  η f   είναι  ςυνεχήσ  ςτο  R* . 
 
 
 
 

10.  Βρείτε τον τφπο ςυνεχοφσ ςυνάρτθςθσ  f:RR   για  τθν οποία γνωρίηουμε ότι ιςχφει  θ ςχζςθ   

            f(x)  f(ax) = ex    για  κάκε  x  R,   όπου   a (0 , 1)  ςτακερόσ αρικμόσ και  f(0) = 1. 

                                                                                                                                               [Gazeta  Matematica,  Δεκζμβριος 1997] 
 
 
      (υπόδειξη: αποδείξτε ότι  f(x)>0   για  κάθε  x   και  ζπειτα λογαριθμήςτε  (ln) την δοθείςα ςχζςη) 
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